
Департамент образования Белгородской области 

Предписание
об устранении выявленных нарушений

«05» февраля 2018 г. № 11-п

В результате проверки по государственному контролю (надзору) в сфере 
образования (федеральному государственному надзору в сфере образования и 
федеральному государственному контролю качества образования) и 
контролю за соблюдением лицензиатом лицензионных требований при 
осуществлении образовательной деятельности, проведенной в соответствии с 
приказом департамента образования Белгородской области от 21 декабря 
2017 года № 3589, в отношении муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» (далее - МБОУ «Октябрьскоготнянская 
средняя общеобразовательная школа») были выявлены следующие 
нарушения требований законодательства об образовании (акт проверки 
от 05 февраля 2018 года № 11 -з):

1. В нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, 
согласно которой образовательная организация обладает автономией, под 
которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, 
научной, административной, финансово-экономической деятельности, 
разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с 
настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами 
Российской Федерации и уставом образовательной организации:

1.1. В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 Федерального закона 
№ 273-ФЗ, согласно которой к компетенции образовательной организации 
относится осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной 
аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка 
проведения, локальным нормативным актом «Положение о формах, 
периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной 
аттестации обучающихся в муниципальном бюджетном 
общеобразовательном учреждении «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа», утвержденном приказом директора 
от 30 августа 2013 года № 109/1, не определены формы проведения 
промежуточной аттестации для обучающихся 1 классов;

1.2. В нарушение части 3 статьи 45 Федерального закона №273-Ф3, 
согласно которой комиссия по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений создается из равного числа представителей 
совершеннолетних обучающихся, родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся, работников организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, пунктом 2.2 локального 
нормативного акта «Положение о комиссии по урегулированию споров 
между участниками образовательных отношений», утвержденного приказом 
руководителя от 30 августа 2016 года № 109, установлен состав данной 
комиссии из 6 членов: 2 представителя родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся, 2 представителя педагогических



работников учреждения, 2 представителя от ДОО «Костер» (учащихся 8-9, 
10-11 классов), тогда как в муниципальном бюджетном 
общеобразовательном учреждении «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» обучается один совершеннолетний 
обучающийся;

1.3. В нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 29 августа 2013 года № 1008, в соответствии с 
которым количество учащихся в объединении, их возрастные категории, 
а также продолжительность учебных занятий в объединении зависят 
от направленности дополнительных общеобразовательных программ и 
определяются локальным нормативным актом организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, в образовательной 
организации не разработан локальный нормативный акт, определяющий 
количество обучающихся в объединении по интересам, их возрастные 
категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении по 
интересам.

1.4. В нарушение пункта 1 части 3 статьи 28 Федерального закона 
№ 273-ФЗ, в соответствии с которым к компетенции образовательной 
организации в установленной сфере деятельности относятся разработка и 
принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего 
трудового распорядка, иных локальных нормативных актов:

- локальный нормативный акт «Правила внутреннего трудового 
распорядка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» (утвержден 
приказом директора от 12 января 2017 года № 2) не приведен в соответствие 
со статьями 47-48 Федерального закона № 273-ФЗ в части установления прав 
и обязанностей работников организации: отсутствуют права педагогических 
работников на дополнительное профессиональное образование по профилю 
педагогической деятельности не реже чем один раз в три года, обязанности 
педагогических работников проходить предварительные при поступлении на 
работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные 
медицинские осмотры по направлению работодателя.

2. В нарушение части 4 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ, 
в соответствии с которой обучающиеся имеют право на посещение по своему 
выбору мероприятий, которые проводятся в организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, и не предусмотрены учебным планом, в 
порядке, установленном локальными нормативными актами, в 
муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 
«Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» данный 
локальный нормативный акт не разработан.

3. В нарушение пункта 2 Порядка применения к обучающимся и снятия 
с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 марта 
2013 года № 185 (далее -  Порядок применения к обучающимся и снятия с



обучающихся мер дисциплинарного взыскания), в соответствии с которым 
меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по 
образовательным программам дошкольного и начального общего 
образования, в пункте 4.5 «Правил внутреннего распорядка обучающихся 
МБОУ Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» 
установлено, что они регулируют применение мер дисциплинарного 
взыскания к обучающимся учреждения.

4. В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона 
№ 273-ФЗ, в соответствии с которым к компетенции образовательной 
организации относится материально-техническое обеспечение 
образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с 
государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в 
соответствии с федеральными государственными образовательными 
стандартами:

4.1.1. В МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная 
школа»:

- отсутствует материально-техническая база, обеспечивающая проведение 
всех видов практических работ по учебному предмету «Технология» 
(5-8 класс), в части изучения раздела «Кулинария»:

- отсутствуют комплект кухонного оборудования (плита, рабочий стол), 
комплект кухонной посуды для тепловой обработки пищевых продуктов, 
набор инструментов и приспособлений для механической обработки 
продуктов.

5. В нарушение пункта 3 части 3 статьи 28 Федерального закона
№273-ФЗ, в соответствии с которым к компетенции образовательной 
организации в установленной сфере деятельности относятся предоставление 
учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и 
расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о 
результатах самообследования, муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» не предоставляет учредителю отчёт о 
поступлении и расходовании финансовых и материальных средств.

6. В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 и статьи 58 Федерального 
закона № 273-ФЗ, протоколом заседания педагогического совета от 28 марта 
217 года № 3 утвержден график проведения промежуточной аттестации 
только для обучающихся 2-8 классов.

7. В нарушение части 1 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ, 
согласно которой формы проведения промежуточной аттестации 
определяются учебным планом, в учебном плане МБОУ 
«Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа», 
утвержденном директором от 01 сентября 2017 года, не определены формы 
проведения промежуточной аттестации для обучающихся 1 классов.

8. В нарушение пункта 4 Порядка проведения самообследования 
образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 462 
(далее -  Порядок проведения самообследования образовательной



организацией), к компетенции ни одного из коллегиальных органов 
управления муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» не отнесен 
вопрос рассмотрения отчета о результатах самообследования.

9. В нарушение пункта 15.1 части 3 статьи 28 Федерального закона 
№ 273-ФЗ в МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная 
школа» социально-психологическое тестирование обучающихся в целях 
раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и 
психотропных веществ организовано с нарушением порядка, установленного 
федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по 
выработке государственной политики и нормативно-правовому 
регулированию в сфере образования:

1) в нарушение пункта 4 Порядка проведения социально-психологического 
тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и 
профессиональных образовательных организациях, а также в 
образовательных организациях высшего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 16 июня 2014 года № 658, при проведении данного тестирования в 
образовательной организации:

а) не утверждены поименные списки обучающихся, составленные по 
итогам получения от обучающихся либо от их родителей или иных законных 
представителей информированных согласий;

б) не создана комиссия, обеспечивающая организационно-техническое 
сопровождение тестирования;

в) не утверждено расписание тестирования по классам (группам) и 
кабинетам.

10. В нарушение части 2 статьи 79 Федерального закона № 273-ФЗ, 
согласно которой общее образование обучающихся с ограниченными 
возможностями здоровья осуществляется в организациях, осуществляющих 
образовательную деятельность, по адаптированным основным 
общеобразовательным программам, при этом в организациях создаются 
специальные условия для получения образования указанными 
обучающимися, для обучающейся Быковой Юлии Сергеевны (приказ о 
зачислении от 26 июня 2015 года № 11) не организованы занятия с учителем- 
дефектологом, рекомендованные заключением центральной психолого- 
медико-педагогической комиссии от 30 августа 2017 года.

11. В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона №273-Ф3 на 
официальном сайте муниципального бюджетного общеобразовательного 
учреждения «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» в 
сети «Интернет» отсутствует информация о материально-техническом 
обеспечении образовательной деятельности, в том числе о наличии 
оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических 
занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, об 
условиях питания и охраны здоровья обучающихся, об электронных 
образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, 
об уровне образования педагогических работников.



12. В нарушение части 3 статьи 45 Федерального закона №273-Ф3, в 
соответствии с которой комиссия по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений создается в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, из равного числа 
представителей совершеннолетних обучающихся, родителей (законных 
представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников 
организации, осуществляющей образовательную деятельность, приказом 
директора от 01 сентября 2017 года № 136 «О создании комиссии по 
урегулированию споров между участниками образовательных отношений» в 
состав включены несовершеннолетние обучающиеся Усиков В., 
обучающийся 9 класса; Салманова А., обучающаяся 10 класса.

13. В нарушение части 8 статьи 51 Федерального закона № 273-ФЗ, 
в соответствии с которой руководитель образовательной организации несет 
ответственность за руководство образовательной, научной, воспитательной 
работой и организационно-хозяйственной деятельностью образовательной 
организации, требований Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел 
«Квалификационные характеристики должностей работников образования», 
утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального 
развития Российской Федерации от 26 августа 2010 года № 761н, на основе 
которого разработана должностная инструкция директора (утверждена 
главой администрации Борисовского района от 01 сентября 2016 года б/н), 
директор Мирошниченко Т.П. ненадлежаще исполняет обязанности, 
установленные должностной инструкцией:

13.1. В нарушение пункта 32 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным 
программам - образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 
2013 года № 1015, согласно которому при организации образовательной 
деятельности по адаптированной общеобразовательной программе создаются 
условия для лечебно-восстановительной работы, организации 
образовательной деятельности и коррекционных занятий с учителем- 
дефектологом, в МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» не созданы вышеуказанные условия для 
обучающейся 3 класса Быковой Ю.

13.2. Согласно приказу директора от 27 апреля 2017 года № 07 
«О зачислении экстерна» в МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» для прохождения промежуточной аттестации 
за курс 9 класса зачислены в качестве экстернов Ямпольская Р.И. и 
Житников А.А., при этом в образовательной организации отсутствуют 
заявления родителей на зачисление вышеуказанных несовершеннолетних 
обучающихся.

13.3. В МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная 
школа» не регламентирована процедура проведения промежуточной 
аттестации для лиц, осваивающих образовательную программу в форме



семейного образования, тогда как фактически в течение 2016-2017 и 
2017-2018 учебных годов в образовательную организацию зачислялись для 
прохождения промежуточной аттестации Ямпольская Р.И., Житников А.А., 
Кукарцев Н.В., осваивающие образовательные программы в форме 
семейного образования.

13.4. Протоколом заседания педагогического совета от 28 марта 2017 года 
№ 3 допущен к промежуточной аттестации за курс 3 класса Кукарцев Н.В., 
обучающийся в форме семейного образования, при этом приказ о зачислении 
экстерна для прохождении промежуточной аттестации и заявление родителя 
(законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося Кукарцева 
Н.В. Хихлич В.А. датированы 26 апреля 2017 года.

14. В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, 
согласно которым учреждение обязано создавать безопасные условия 
обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, 
их содержания в соответствии с установленными нормами, 
обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников 
образовательной организации, в нарушение пункта 3 части 4 статьи 41 
Федерального закона № 273-ФЗ, устанавливающего обязанность
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечивать 
соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и 
нормативов, МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная 
школа»:

нарушена целостность ограждения по периметру территории: 
отсутствует ограждение спортивной площадки, расположенной вблизи 
проезжей части;

- обучающиеся имеют доступ к не ограждённому частному дому, 
находящемуся в аварийном состоянии (отсутствуют двери, разбиты окна).

15. В нарушение пункта 13 Порядка организации и осуществления
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 29 августа 2013 года № 1008 (далее -  Порядок 
организации и осуществления образовательной деятельности по 
дополнительным общеобразовательным программам), в соответствии с 
которым расписание занятий объединения составляется для создания 
наиболее благоприятного режима труда и отдыха учащихся администрацией 
организации, осуществляющей образовательную деятельность, по
представлению педагогических работников с учетом пожеланий учащихся, 
родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся и 
возрастных особенностей учащихся, в МБОУ «Октябрьскоготнянская 
средняя общеобразовательная школа» отсутствуют материалы,
подтверждающие учет пожеланий учащихся, родителей (законных 
представителей) несовершеннолетних учащихся при составлении расписаний 
занятий.

16. В нарушение пункта 17 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, согласно которому образовательная организация определяет



формы аудиторных занятий, а также формы, порядок и периодичность 
проведения промежуточной аттестации учащихся, в МБОУ 
«Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа» не 
установлены формы, порядок и периодичность проведения промежуточной 
аттестации учащихся по дополнительным общеобразовательным 
программам. Фактически промежуточная аттестация по дополнительным 
общеобразовательным программам в МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя 
общеобразовательная школа» не проводится.

На основании изложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 
Федерального закона № 273-ФЗ необходимо:

1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требований 
законодательства об образовании, причин, способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к 
дисциплинарной ответственности лиц, допустивших ненадлежащее 
исполнение своих обязанностей.

3. Представить в департамент образования области в срок 
до 25 июля 2018 года отчет об исполнении предписания с приложением 
надлежаще заверенных копий документов, подтверждающих исполнение 
предписания.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Консультант отдела надзора за 
соблюдением законодательства в сфере 
образования и контроля за соблюдением 
лицензионных требований управления по 
контролю и надзору в сфере образования 
департамента образования Белгородской 
области

Консультант отдела лицензирования, 
аккредитации и подтверждения 
документов об образовании и о 
квалификации управления по контролю и 
надзору в сфере образования 
департамента образования Белгородской 
области

Л.В. Тишкина

Р.А. Зенин


